
Σύντομο βιογραφικό σημείωμα του καθηγητή Μιχάλη Φεφέ 

 

Ο Μιχάλης Φεφές γεννήθηκε στην Πάτρα το 1965, όπου και ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες 
σπουδές του. Είναι απόφοιτος της Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, κάτοχος 
μεταπτυχιακού τίτλου (LL.M.) και διδάκτορας Ενωσιακού Δικαίου (Ph.D.) του 
Πανεπιστημίου του Λονδίνου (University College London) και Δικηγόρος Αθηνών. Από το 
1999 έως το 2009 δίδαξε ως Επιστημονικός Συνεργάτης και Εντεταλμένος Διδασκαλίας 
(ΠΔ 407/80) σε Τμήματα και Σχολές ΤΕΙ και ΑΕΙ. Έχει διατελέσει Research Fellow στο 
European University Institute της Φλωρεντίας στο πλαίσιο της διεύθυνσης ερευνητικού 
προγράμματος για τον Ευρωπαϊκό Συνεταιρισμό.  

Από το 2009 είναι μέλος ΔΕΠ, σήμερα στη βαθμίδα του Καθηγητή, στο Τμήμα Κοινωνικής 
και Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με γνωστικό αντικείμενο  
«Νομικό Καθεστώς Κοινωνικής Οικονομίας». Επίσης, διδάσκει στα Προγράμματα 
Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΤΚΕΠ, ως μέλος ΣΕΠ στις Θεματικές Ενότητες του ΕΑΠ και 
συνεργάζεται με  την Εθνική Σχολή Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης.  

Έχει συγγράψει πέντε μονογραφίες, τρία βιβλία κοινής συγγραφής και 38 άρθρα σε 
επιστημονικά περιοδικά, ελληνικά και ξένα και έχει συμμετάσχει με ομιλίες και 
ανακοινώσεις σε πολλές ημερίδες και συνέδρια στην Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Παράλληλα, διετέλεσε Εμπειρογνώμων (2006) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ομάδα 
Εργασίας Συνεταιριστικής Νομοθεσίας στην Ευρώπη και στο Υπουργείο Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων (2010) για την αναδιοργάνωση των αγροτικών συνεταιρισμών 
στην Ελλάδα.  

Επίσης, έχει διατελέσει μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου Αγροτικής 
Οικονομίας και Κοινωνιολογίας, του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού -Δήμητρα και 
επικεφαλής στην Ομάδα συντονισμού του Προγράμματος Πρόωρης Συνταξιοδότησης 
Αγροτών σε πανελλήνιο επίπεδο. 

Ταυτόχρονα, είναι μέλος διαφόρων επιστημονικών συλλόγων στην Ελλάδα και στο 
εξωτερικό, στο πλαίσιο των οποίων δραστηριοποιείται ενεργά. 

Πέραν της ακαδημαϊκής  πορείας του, είναι δικηγόρος στον Δικηγορικό Σύλλογο Αθηνών 
από το 1990. Το 1999 διετέλεσε Νομικός Σύμβουλος στη Διεθνή Κοινωνική Υπηρεσία-
Ελληνικός Κλάδος (International Social Service -Greek Branch) σε θέματα Κοινοτικού 
Δικαίου και Δικαίου Ασύλου.  

Από το 1999 εντάχθηκε ως δικηγόρος στη Νομική Υπηρεσία της Αγροτικής Τράπεζας 
Ελλάδος και ως νομικός σύμβουλος (2001-2004) της εταιρείας  ΑΤΕ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 
Στη Διεύθυνση Νομικών Υπηρεσιών της ΑΤΕ υπηρέτησε ως Προϊστάμενος Τμήματος από 
το 2004, ενώ το 2012 ανέλαβε καθήκοντα Υποδιευθυντή. Περαιτέρω από το 2012 έως το 
2016 υπήρξε δικηγόρος της Τράπεζας Πειραιώς (manager), ενώ  από το 2012 έως το 2017 
ήταν μέλος της Συμβουλευτικής Επιτροπής της Αγροτικής Τράπεζας Ελλάδος υπό ειδική 
εκκαθάριση. Τέλος, ήταν μέλος (μη εκτελεστικό) του Διοικητικού Συμβουλίου της 
«Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης ΑΕ» (2013-2015). 



Με τη δικηγορική ιδιότητά του ο Μιχάλης Φεφές έχει εκπροσωπήσει κατ’ επανάληψη 
συναδέλφους του στην ένδικη προστασία των δικαιωμάτων τους. 

Κατά την περίοδο 2024-2026 έχει εκλεγεί Αντιπρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής και 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής και είχε ορισθεί Συνήγορος του Φοιτητή στο Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου (2010-2022). 


